

家有萌娃

伊伊上学记

□ 尹卫艺

伊伊是个天性活泼,爱说、爱动也爱笑的孩子。

今年3月1日,2岁8个月的伊伊上幼儿园了。开学第一天,她很懵懂,只知道好多小朋友都在这个叫“幼儿园”的地方,所以她也高兴地跟着老师一起进去了,毕竟有很多小朋友可以一起玩呀。

没想到,第二天伊伊就不肯去了,抱着我不肯撒手,哭着说想和妈妈在一起。我连哄带骗,好不容易才将她送到幼儿园,自己还偷偷在门外观察了好久,才怀着忐忑不安的心情离开。接下来的几天,她在幼儿园的状态都不算太好,不是吃饭不认真,就是不肯睡觉,还总是动不动就哭,让我揪心不已。老师说这是分离焦虑,过段时间就好了。

到了第二周,我还在担心分离焦虑会持续多久,结果伊伊已经开心地背着自己的小书包去幼儿园了,回来还会手舞足蹈地告诉我们,今天在幼儿园认识了哪些新朋友、学到了哪些知识。

看来,是我想太多了,孩子的适应能力比我强啊!



萌娃征集令

你家宝贝有没有超级萌的瞬间?是不是说过令人捧腹大笑的“名言”?与其在朋友圈里疯狂晒娃,不如让更多人来欣赏娃儿的萌趣时刻吧!赶快拿起相机或手机,拍下自家萌娃卖萌撒娇或是搞怪有趣的一瞬间,发送到 zzbbsg@163.com,我们将在“家有萌娃”栏目晒出来。

管理涉及多部门  
入住月子中心如何“擦亮眼”

□ 赖杰琦

今年2月,沈阳某月子中心多名婴儿感染新生儿肺炎,引发了人们对月子中心管理问题的关注。从2015年开始,我市平均每年增加一所月子中心,越来越多的株洲宝妈选择在这里度过人生最重要的转型期。那么,关于入住月子中心有哪些事项?万一双方发生纠纷怎么办?本期亲子我们将展开讨论。



▲株洲某月子中心的育婴师正在护理婴儿。(受访者供图)

住还是不住?  
听听大家怎么说

□ 罗玉珍

上一期亲子版,我们聚焦了近年来月子中心在我市的蓬勃发展。报道刊出之后,不少读者分享了自己或家人入住月子中心的体验。

住佳:起初犹犹豫豫  
入住后高呼“太值了”

住佳是我市一家事业单位职员。2017年,生下二娃的她选择了去月子中心。

“我生老大时请了月嫂来家里,月嫂只负责宝宝,产妇的恢复、家务这些不在她的职责范围,劳神的事情还是不少。”住佳说,生老二之前,家人建议她选择月子中心,最大的考量便是“省心、省力”。

看了一圈之后,住佳对于高达两三万元的价格有些犹豫,毕竟这是自己小半年的收入。最终,老公的鼓励、父母的经济支持,坚定了住佳入住的决心。

“幸亏住了,太值了!”住佳兴奋地介绍着在月子中心的各种细节:白天,育婴师会来带娃,专业人员会指导帮助住佳进行产后恢复;晚上,孩子要喂奶了,育婴师就会把娃抱过来,躺着喂奶就行,休息得很好。

除了身体上的舒适,住佳的心情也十分美丽。在烘焙、插花、瑜伽等各种课程上,住佳还认识了几位投缘的宝妈,至今还有联系,“贵是贵,但给我们一家人都减了负!”住佳说。

刚子:那段时间忙成“狗”  
只好用了权宜之计

刚子是我市一家企业的中层领导。2016年妻子怀孕后,就有朋友向他们推荐月子中心,“千年来这么多人坐月子,如今还要去月子中心,是不是太矫情了?”作为一名“钢铁直男”,刚子起初对月子中心并不“感冒”,觉得是商家赚钱的噱头,但考虑到双方父母年事已高,公司那段时间又承接了几项急难任务,自己分身乏术,他抱着别让妻子有怨言的心态“花钱图个省心”,预定了月子中心。

“都说女人坐月子是一生最重要的时刻,这算是我的权宜之计吧。”刚子认为,对于那些经济压力不大,但人力比较紧张的家庭而言,月子中心还是能解决不少实际问题的。

“都说女人坐月子是一生最重要的时刻,这算是我的权宜之计吧。”刚子认为,对于那些经济压力不大,但人力比较紧张的家庭而言,月子中心还是能解决不少实际问题的。

案例 21条消费投诉,大多数与费用有关

市民赵先生去年与我市某月子中心签订协议,协议内容明确,妻子生产后即入住,但因为疫情的原因无法入住。此时,月子中心提出要扣押20%的手续费。“一天都没有住过,怎么还要扣我的钱呢?”赵先生将此事反映至12315消费者申诉反映热线,最终经工作人员调解,月子中心退还了扣押的费用。

现状 监管涉多部门,“国标”非强制

虽然早在2017年,国家质量监督检验检疫总局、国家标准化管理委员会就联合发布过《母婴保健服务场所通用要求》,让月子中心有了“国标”。但《要求》并非强制标准,任何单位都有权决定是否采用,且违反这类标准也不承担经济或法律方面的责任。

根据调查,我市的月子中心大多涉及餐饮、医疗保健、卫

提醒 选择入住前,注意这些事

目前,株洲的月子中心大多仍为先付款后消费,属于“预付消费”的范畴,一旦双方发生纠纷,容易在费用上产生争议。对此,湖南卓进律师事务所律师覃伟提醒,选择月子中心或母婴护理机构时,要做好以下准备——

一要看资质、看证件、看护理体系,包括市场监管部门取得的经营资质、注册许可、人员资质、医疗安全、护理服务、管理制度、场所设置、卫生环境等。比如育婴师,要看身份证、健康证,

还有人社部门颁发的育婴证。

二要实地考察多家月子中心。不仅要从环境、价格、具体服务等方面比较,还要多从细节进行考量,比如厨房是否公开透明化、管理制度是否严格、甚至包括消防通道的情况等。

三要看清合同各项条款。在签订合同时,要留意部分增值条款,比如产后身体调理等,这要求月子中心必须取得医疗执业许可证,否则可能涉及非法行医。万一出现问题,产妇健康难以得到保障。

一支疫苗接种两人 打错了吗?

市疾控中心:正常操作 市民无须担心



▲当地百姓在炎陵县文体中心方舱接种点进行集中接种。通讯员供图

相关新闻

如何提升接种效率?  
炎陵县有这些妙招

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘琼 通讯员 刘兰)5月20日,记者从炎陵县新冠肺炎疫情防控办获悉,为提升接种效率,该县多措并举,让疫苗接种工作高效有序推进。

“我们县的百姓居住分散,有的地方交通不便,有的人接种意识淡薄。”炎陵县新冠肺炎疫情防控办相关负责人介绍,为提升百姓的接种意愿,该县各行业主管部门负责本行业人群的宣传发动,各乡镇负责本辖区居民的动员组织,各单位分责任小区包楼栋、包户,发放宣传资料,动员群众接种。部分离接种点较远的乡镇,还通过包车接送等方式,组织群众前往接种。

炎陵县通过“三个”集中原则(集中设备资源、集中人力资源、集中培训指导),在全县开放了5个接种点,其中包括县文体中心方舱接种点1个。截至5月18日24时,该县累计接种新冠病毒疫苗39351剂次,接种进度位居各县(市)区前列。

疫苗接种点的医生  
收获暖心蛋糕

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 杨凌凌 通讯员 罗金鹏)5月19日晚6时,芦淞区建宁街道社区卫生服务中心新冠病毒疫苗接种点来了一个姑娘,手里拎着一袋东西,还没等工作人员开口,姑娘说:“你好,这段时间看到你们一直在为大家辛苦接种新冠病毒疫苗,加班加点守在这里,我特意买点蛋糕送给医生们吃,你们辛苦了!”

送糕点的爱心姑娘是在社区接种过新冠病毒疫苗的一员,从排队、预检分诊、取号、咨询告知、接种、留观等一系列环节中,她感受到了社区医务人员自始至终面带微笑的贴心服务。还没来得及询问姓名,姑娘就在夜幕下走远了。

这一幕,正好被皮尤玲医生看到,爱心居民的举动,暖到了她的心里。5月20日,皮医生在朋友圈写道:“开展新冠病毒疫苗接种,构筑科学防疫屏障,是阻断新冠疫情传播的有效途径,热心群众送来蛋糕,使我们变得温暖而充满力量。”



半年时间疯狂作案20余起  
搞“快钱”二人组终落法网



▲犯罪嫌疑人指认现场

“有人偷摩托车啦,警察同志快来抓人!”4月27日,株洲市公安局董家段分局董家段派出所的值班民警接到群众的紧急报警后迅速赶到了现场。通过细致搜捕,迅速锁定两名嫌疑人姚某某、贺某某,并成功将其抓获。办案民警口述还原了案件始末。当天15时许,犯罪嫌疑人姚某某、贺某某经过董家段一个小区的停车场,突然心生贪念,准备去停车场看看有没有摩托车可以“带走”。没过多久,他们通过“踩点”物色中了一台摩托车。正当他们试图对“猎物”下手时,其异常行为被小区的保安发现,于是,就有了开头的一幕。

经讯问,两名盗窃嫌疑人对自己违法事实供认不讳。今年1月份,姚某某与贺某某在一起聚会后决定搞一点“快钱”,两个人的想法不谋而合,于是他们便决定一同开始行窃。不到半年的时间里,这两人就在株洲市芦淞区范围内作案超过20余起,他们主要采用“手推车”“搭线打火”的方式偷盗各类摩托车20台,盗窃商店3个,涉案价值上万元。目前,两人已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。(通讯员 刘少玉 罗丽芳)

价值2万余元的货物半路丢失  
民警72小时锲而不舍追回失物

5月11日17时许,龙泉派出所值班民警欧世坚接到群众邹先生上门报警称:5月10日17时许,其在芦淞区石宋桥附近丢失一个包裹,包裹内是价值2万余元的衣服。接警后,欧世坚立即展开调查,调取事发地附近监控,发现邹先生的货物是在车辆行驶过程中不小心掉落,后被一小型货车司机抢走。由于派出所无法看清该辆小型货车车牌,欧世坚前往芦淞交警大队寻求帮助。通过在交警大队仔细调取监控录像,掌握了该车辆的行驶轨迹和车牌号。经查询,该车辆是挂靠在一家已经倒闭的公司名下,无法查明事发当天开车的司机。欧世坚实地走访了该公司的原办公地点,并对该车辆的相关信息数据进行调研分析。经过2天的走访调查,5月14日下午终于联系到了事发当天驾驶该辆货车的司机。该司机表示因包裹上没有联系



▲货物丢失监控

▲丢失货物归原主

方式,无法确定失主,抢走包裹后一直存放在某仓库。最后,民警与失主一同前往该仓库将货物找回。货物失而复得,当事人邹先生激动不已,紧紧握住民警的双手,连声道谢。查看监控、走访、调查,这些看似枯燥、平凡的工作一直是警务人员的常态。一袋失而复得的货物,看似微不足道,但这正是龙泉派出所全体警务人员坚持人民利益至上的工作缩影。(通讯员 魏天宇)